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Algebra

Dacnart nantrii namant ©1 carts

Capitolul |
Ecuatii gi sisteme de ecuatii liniare

m Competente specifice
(1. Identificarea unei situatii date rezolvabile prin ecuatii sau sisteme de
ecuatii liniare
¢, Utilizarea regulilor de calcul cu numere reale pentru verificarea solutiilor
unor ecuatii sau sisteme de ecuatii liniare

(4. Utilizarea transformarilor echivalente in rezolvarea unor ecuaii si
sisteme de ecuatii liniare

(5. Redactarea rezolvarii ecuatiilor si sistemelor de ecuatii liniare

.. Stabilirea unor metode de rezolvare a ecuatiilor sau a sistemelor de
ecuatii liniare

.. Transpunerea matematica a unor situatii date, utilizand ecuatii si/sau
sisteme de ecuatii liniare

FZ 1. Ecuatii de gradul I cu o necunoscuta

Ecuatiile sunt propozitii matematice cu una sau mai multe variabile, in care apare
o singuri data semnul egal (.,=").

Exemple:
1.2x-T=x+2; 2.3y+2y—-8=0; 3,3(z+2)=3z+6.

Observa;ii:

® x, y, z,... poartd denumirea de variabile (necunoscute).

® Ceea ce este scris in stanga semnului egal se numegte membrul stang al ecuatiel, iar
ceea ce este scris in dreapta semnului egal poartd denumirea de membrul drept al ecuatiei.

DEFINITH: Un numar real se numeste solutie pentru o ecuaile daca, inlocuind necu-
noscuta cu acel numidr in ecuatia datd, propozitia ob{inutd cste adevaratd. Multimea
solutiilor unei ecuatii se noteaza cu S.

O ecuatie de forma ax + b =0, unde a, b € R si a # 0, se numeste ecuatie de gradul I

cu o necunoscutid. Numerele reale a si b se numesc coeficienti (a esie coeficientul necu-
noscutei, iar b se numeste termen liber), iar x se numeste necunoscuta sau variabila.
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Se numeste solutie a ecuatiei ax + b =0, unde @, b € R si a # 0, un numar xp € R

pentrecare propozifiacaxy + b = 0 este adevérata.

A rezolva o ecuatie inseamni a determina toate solutiile sale. Aceste solufii formeaza
multimea solutiilor ecuatiei date i se noteaza, de regula, cu S

Daci dupid o ecuagie urmeaza o precizare de forma x € M, aceasta indicd multimea in
care ia valori necunoscuta. Se spune ca ecuatia datd este dchmta pe multimea M (sau cd se

rezolva in multimea M). Daca nu se face nicio precizare, se considera M = [R.

Numirul 9 este solutie a ecuatiei 2x — 7 = x + 2 pentru ¢d, inlocuind in ecuatie pe x
cu 9, se obtine o propozitie adevdrata: 2 - 9 -7 =9+ 2 (A).

Orice numir real este solutic pentru ecuatia 3(z + 2) = 3z + 6; din aceastd cauza,
ecuatia se mai numeste $i identitate.

Existd ecuatii care nu au nicio solutie reala.

Exemple: 4x - 3)=4x +10; 2z+5=2(z+9)etc.

Multimea solufiilor acestor ecuatii este &.

1.1. ECHIVALENTA ECUATIILOR

inlocuind necunoscuta x cu numarul 3 in ecuatia 3x + 2 = 11, constatim ci obtinem o
propozitic adevaratd: 3 - 3 + 2 = 11. Deci, numirul 3 este solufic a ecuatiei. Putem spune
ci am rezolvat ecuatia? Nu inca, deoarece nu suntem siguri ca am aflat toate solutiile. S&
presupunem ci numdarul a este solutie (si el) a ecuafiei 3x + 2 = 11. Atunci, inlocuind
necunoscuta x cu numirul g, obtinem propozitia adevirata (egalitatea) 3¢ + 2 = 11. Vom
scadea din ambii membri ai ei numarul 2, de unde rezultd ¢a 3¢ +2 —2 =11 -2, adica 3a =9.
Vom impirti ambii membri cu 3 si obtinem ¢ =9 : 3. Dect, ¢ =3.

Numai acum putem afirma c¢i am rezolvat ecuatia; ea are o singurd solutie, 1 anume
numarul 3. Si ecuatia x = 3 are ca solutie doar numarul 3

Deci, ecuatiile: 3x + 2 = 11 si x = 3 au acecasi solutie. ele fiind echivalente.

Doui ecuatii sunt echivalente in cazul in care au aceleasi solufii. O ecuatie simplé de forma
x = a, unde g este numir real dat, are ca solutie doar numarul a. Atunci cand rezolvam o
ecuatie oarecare, incercim s gisim o alta, de forma x = a, care sa fic echivalentd cu cea
datd. Putem folosi urmatoarele reguli, care conduc la ecuatii echivalente:

1) Se pot trece termenii dintr-un membru in celalalt, schimbandu-le semnul.

2) Se pot inmulfi (fmpirti) ambii membri ai ecuatiei cu numere diferite de zero.

1.2. ECUATII DE GRADUL | CU O NECUNOSCUTA.
ECUATII REDUCTIBILE LA ECUATII DE GRADUL | CU O NECUNOSCUTA

in general, o ecuatie de forma ax + b = 0, unde a si b sunt numere reale (iar a # 0),
va fi numita ecuatie de gradul I cu o necunoscutd.

O asemenea ecuatie se rezolvi in doud etape:
Sciadem din ambii membri pe b §i obtinem ax = —b.

s .. . —_ b e . .
fmpartim ambii membri cu a si obtinem x =——. Aceastd ultima ecuatie are evident
a
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Obse, tii

@ Dacd a =0 si'h =0, atunci propozifia cu o variabild ar = —b se scrie Ox = 0, deci
orice numar real estesolutié'a ecuatiei.

Dacd a = 0, b # 0, atunci propozitia cu o variabila ar = -5 devine Ox = —b, ceea ce

este imposibil, deoarece produsul niciunui numar real cu zero nu este un numar real diferit

de zero. In general, ecuatiile nu se prezinta sub aceastd forma simpla, insi le putem aduce
la aceasta folosind regulile care conduc la ecuatii echivalente.

1.3, RELATIA DE EGALITATE IN MULTIMEA NUMERELOR REALE. PROPRIETATI

Spunem ca doud numere reale a si b sunt egale a
il .
dacd se reprezinti in acelasi punct pe axa numerelor. 21 g
Exemple:

.Dacia=3si b=\/§,atuncia=b,deoarece Jo=3.
2
. Daca a=(2—\/§) si b=7—4\/§,atuncia=b, deoarece (2—\/5)2 =7-4/3.

. Reflexivitatea: x = x, pentru orice x € R.
. Simetria: daci x =y, atunci y = x, pentru orice x, y € R.
. Tranzitivitatea: daci x =y si y = z, atunci x =z, pentru orice x, y, z € R.

Egalitatea se pastreaza dacd adunim (scidem) din ambii membri ai unei egalitati
acelasi termen sau dacd inmultim (impérfim) o egalitate printr-un factor nenul. Adica au
loc urmétoarele echivalente, numite proprieti{i de compatibilitate intre relatia de egalitate
s1 operatiile cu numere reale:

a=bsa+x=b+x,(V)a, b,xe R;
a=bsa-x=b-x,(V)a,b,xe R;
a=b&ea-x=b-x,(Vya,b,xe R (x 20);
a=boa:x=b:x,VMa, b,xe R(xz0).
Pe scurt, putem spune ca:
® dacd se aduna, se scad, se inmultesc sau se impart membru cu membru doua
egalitifi, se obfine tot o egalitate. Altfel spus, avem:

la-c=b-d

a=b Clate=b+d
daca , atunci Si<ag b i
c=d a-c=b-d —=;(c¢0;d¢0)
C

Exemplu: Demonstrati ¢ daca x? + 17 = 2xy, atunci x =y

Adunind in ambii membri ai egalitatii numarul real —2xy, obtinem egalitatea x> + -
— 2xy = 2xy — 2xy, care este echivalenta cu egalitatea (x — y)* = 0. Deoarece patratul unui
numdr real este zero doar cind numarul dat este zero, rezulta x — y = 0. Adunand in ambii
membri ai egalitifii numarul y, rezultd x = y.

N | Matematicd. Clasa a VII-a
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® & O activitati de invatare

pect pentru oameni si carti

1. Determinati valorile reale ale lui x pentru care egalitatile de mai jos sunt adevirate:

aA)2x+3=7; b)4x—-7=09; c)2x—1=-9; d)6x—-5=7,
e)3x+ 14 =23; f)dx-3=-19; ) 2x-9=-17; h)2x+ 13 =5;
N2x+5=13; N3x+7=16; K)2v—1=x+3; 3x—2=x+6;
m)4dx +7=731; n)—2x+5=11; 0)5x+6=-14; p)—6x+11=-25.
2. Stabiliti multimea solutiilor pentru fiecare ecuatie in parte:
a)3x+8=14; b)2x—3=x+2; c)3x+2=x-06; dyd4x+3=x-15;
e)Ix—8=x+4: D3x-11=x-23; g4dx+5=2x+13; h)5x-9=3x+1;
i) 3x+11=-10; D-Tx+19=-16; Kk)5x+3)=-20; 13x=x-18;
m)-6x+22=-20; n)-11x-91=30; o)4x+15=-5; p) 8x =x+49.

3. Rezolvati ecuatiile:
a)9x+ 17 =-10; b) 3(x +2)=27; O)x+2):3=-0;, d2x+1)-3=5;
e)7 -2x+3)=-11; HI5+3(x-1)=-6; g T(x—2)—13=8; h)6(x—3)+7=-35;

D4-3x+35)=-17; HGBx+1):5=5;, Kk3Ix-8=13; -9+ 7x=5x+11;
m)6x—-13=2x—-1: n)25x-3(1,5x+2)=4.S8;, 0)5x-9+2x=19;
v 1 . 1 1 L 3x=5)
p) 2x 4 3 -0,(6); r1r)2x+ 5 -0,75 + Ex, s) > Sx—18.
4, Aratafi ca urmatoarele ecuatii sunt echivalente:
a)2x+1=7513x—4=75; b) 3(x—2)=12 1 3(x + 5)=33;
¢)7x+1)=06xs13(x+1)=-18; d)3x+24=-65i-2(x—1)=22;
e) S(x+4)=25s1-6(2v - 35)=18; D dx—13=115si7(x +3)=63.

5. a) Determinati valoarea numarului real m, stiind céd 3 este solutie a ecuatiei:
dim~+ 1)x —Smx+7=2m—-6.
b) Determinati valoarea numarului real m, stiind ca -2 este solutie a ecuatiei:
3(m—2)x —2mx + 9 =5m+ 36.
¢) Calculati valoarea numarului real m, pentru care 2 este solutic a ecuatiei:
Tmx —3C2m+ S —-11=4m—-17.
d) Aflati valoarea numarului real m, pentru care —3 este solutie a ecuatiei:
—Omx +8(Bm—4)x+18—m=36+ 6m.
e) Determinati valoarea numdarului real m, pentru care —4 este solutie a ecuatiei:
3mx -2038m—4)x + 13 +Tm= 14+ 8m.
6. a) Determinati valoarea reald a numarului 4, stiind ca -3 este solugic a ecuatiei:
4x — a(x + 5)=2ax + 16.
b) Determinati o € R, stiind ca 4 este solutie a ecuatiei: a(7 —x) —2x = Sax + 26.
¢) Determinati numarul real a pentru care ecuatia 2x + a = 4x -+ 3 are solutia —2.
d) Determinati numarul real a pentru care ecuatia 2ax + 5(x — 1) = 7x + 13 — 3q are
solutia 1.
¢) Determinati numarul real a pentru care ecuatia a{x + 2) + 3(x — 1) = ax — 3 are
solutia 2.
) Determinati numarul real a pentru care ecuatia 2x — a(x + 3) = 7ax + 27 are solutia -5.



g) Determinagi numirul real a pentru care ecuatia —3x + 4(ax — 1) = 6x + 2 — 7(a + 2)
are solutia 3.

h) Determinati numarul real a pentru care ecuatia 3(a — I)(x +2) — 2(2a — 1)(2x + 1) =
=P F Bax 'L 2%re solutia™2!

Determinafi valorile reale ale lui a, pentru care ecuatiile urmatoare sunt echivalente:

a) 43 ~-x)-2=4+3(1-x) si a-x@a+1)=1;

b)23x—4)—4a=x(a+1) si x—5@x~+1)=x(-1®Y+1;

)3 -x=2(x-5a)+a si 2B3x-2a)+3=5(x+1)
dyx=32x-5)=5x-1) si a(x—1)=2a~-3;
eax—1+2(-ax+1)=x—a § 3x+4-2x-1)=5x-3}+3(6-x)

8. Rezolvati ecuatiile in mulfimea numerelor rezle
a)dx+2)-3x=-17, b) 6(x +3) - 3xr="_ ) Il -3(x+5)=2x+1;
d)32-T7(x-5)=3(x—-1); e)dx—-6)+2xr=15 D4z +T)-15=13x;
g) 14 —-8(x +3) = 2x; nox=3)-2=72x—47:
)O(x—4)+44=42x+ 1)+ 2x; 1) 3 2x—-3)— & =3{x--8) + 63;
K)3(x+2)—8=2(4x +3) - 3x; DAGx+=2)=32x+ 3)=T(2x + 5) + 28
m)4x+5)-5(x+3)=x-15; n2Ax+3) -2+ 1D=82x—-1)-9:
0)32x +3)-2Bx+2)=-3(x+2)+2; p)-Ir-F -4y =—Nx + 1) - 24;
Dx—15+3(x+1)=5x-2)+11; 5) S(x -+ Z)—2A2xr+3)=34 -5z

9+ Determinati valorile reale ale numarului /7, stimd i ecsstile wmisosrs s echiva-

lente:
a)2x-3)-3=x-2 51 Smx—(m+4g =3=3m~+25;
b)Y32x+1)—-10=2(x-3)+ 11 si 2mx+ Im - T =40m = 1)-27
S)22x=3)+19=3(x+7)—-10 sl 2(m+2x—Tmr =11 =5 - 4 22
d)2x+3)y-15=x+1 si Hmvf'\.-‘:'L =&+ 4
e)dx+17=3(x+1)+21 st 40m—-2x=3x=12m~¢
BH3x+5-11=2(x+2)+3  si 5mx— .t(m—Z) 2-:*“?'18,‘.

2Ax+2x—-5)=3x+1)+8 si x(m+2)-m+1)=mx-16.
Rezolvati ecuatiile in multimea numerelor reale:

a) 5(3x—2) - 6(8x — 13) - 13x = 16(8 — 3x) — 62;

b) 2(3x —4) + 5(6x — 7) — 7Tx = 16(x + 15) - 10;

€) 3(6x—5)—2(4x + 13) + 5 = 5(4 — x) - 26;

d)7x+4+2x-5)=8x+1;
H2(x+3)-52x+1)=12x - 19;
h) 5(x —2) - 2x
1) 6(x+2)-2(2x +3) +4x = 36;
D5x—-2)+4x—-3=6x+11;
n) 5(x—1)+3x—4=3x+11;

(6+7x)=3(x—-1):

e)2[3x+4) 5(21' 3)+7 T(x—1)+4,
Ix+2)=9x+4;
1 B)—6{x--1)=3x-5;
Hrm I —(dx 1) =2(4 —x);
i ¥ ,:.1.’::*!775)():
Mx=3)—3x=5+6(x+5)—4x.

= Rezolvati ecuatiile in multimea numerelor reale:

a)5x+9+32x—1)=2x+24,
Odx+7+5(x+3)=2x+1;
€)3x+9+2(3-x)=4+2(x+5);

D) Tx~8-2(x—5)=6+2(x+3);
d)Hx+3)-2(5-x)=3x+11;

D2(5x-3)+4x~3(7-2x)=53x+ 1) +8;

g2)5(2x-3)+3(5x - 6) +13=83x+ 71— 63;
h) 7(4x - 3) —4Bx + 8) + 25 =3(4x -~ 9) — 43;
3Ex—-5)-32x+7)+32=22x~ 1) - 14;
JoeGx+3)-3(x+1)+5=-3x-2Q2x = 3);

0 | Matematicd. Clasa a VII-a
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KPBE2 - Sl S) - 15=35-4(x +2);
D 3(3vE 4) - 7(4¥9) + 47 =28 — 3(5x + 6).

nett Rezolvati immultimea numerelor naturale ecuatiile:

aA)4x+3)-32x+3)=7(x+4) - 15(x+ 1)+ §;

b) 5(2x—3)-3(2x+ 1) - 48 =4(x + 3) - 4(4x + 7) + 30;
)SCx+14)—-4(5x+ 1) - 15=2(x+38) -4 2x + 13) - 11;
d) 9(4x —3)—7(3x + 5)=53x + 10) — 4(2x + 15) — 4;
e)2x(x+1)-3(x+4)y=2x(x-3)+8.

13. Rezolvati in multimea numerelor reale ecuatiile:
a)7(x+2)-2(x—4)=6(x+2) -9 b) 10(x —1)=3(4x—7)—-2=4Bx-5) + 1;

O)32x-7)-5(x-2)-3=2(x-7N+7; d)4(x—35)+33x-5)=22x+5)-9;
e)5(2x+ 1) =8(1-x)=2Cx+2)+5 )35 +4dx)-6(x+2)=52x—1)-4;
g) 182 -x) +6(7x—12)=502x~1)~3; h)2G3x +4) - 52x-3)=7(x-3)+ 11;
i) 4(9x — 4) ~ 3(3x — 10) + 11 = 4(2x - 21) - 5;

) 2(5x —4) + 6(4x - 3)+ 11 = 6(3x — 4) - 7.

14. Rezolvafi in mulfimea numerelor reale ecuatiile:

a)3(4x—7)—4(5-3x)=10x - 13; b) 5Q2x—1) - (15 + 19x) = 3x — 6(x + 2);
c)32x—-7)-5(x-2)=2x—4; d)SQx+1)-203x+2)+3x=13-5x;
e)S5(2x—1)-3(1 —x)—6(7x — 12) = 15(8 —x) — 84;
DS5GB-2x)-3x-2-6(2x-3)=2(3 —4x) - 2(3x + 4);
2D 4O0x - 4) - 27 - 2x) - Tx=3(x - 22) - 3(10 - 3x) — 4;
h) 2(5x —4) - Bx +2) - 3(5x | )-2\—6(4)( 3H-1L

L eRereare: SR

..‘.'.\7 _"M CXeC LA T

15. Rezolvati ecuatiile urmatoare in multimea numerelor intregi:

a) 2[6(x +3) = 3(x +5)] —dr=6(x + 7);  b) Tx~3[7(x +3) - 5(x + )] =5(x + 1);
©) 2[15 + 3G~ )] = 4(x + 7); d) 34x — 3(x + 5)} =2(2x - 23) — 19;
) 4[5(x—2)—3(x ~ 4)] + Sx— 11 =6(x +2) — 1

) 2[18 — 4(3x — 9)] - 9= 3[19 - 5(2x — 3)] - 21

) 2[15 - 4(3x — 8)] — 7 =3[1& — 5(2x — 3)] + 18.

16. Rezolvati ecuatiile urmatoare in mul{imea numerelor reale:

a)2[72x -1y -34x—-3)] - 12=5[1-2(2-3x)1 - 19;

b) 19 —3[2(2 + 5x) — 11(2x + 1)} = 2{8 — 3(3 — 4x)] + 6;
€)3[3(2x —5) - 2(4x — )] + 26 =4[4(x +3) - 3(x + 2)] + 13;
d)2[5(3x—4)—4(2x -9 - 8] —-7T=41 - 2[3(2x - 5) + 18]:
€) 2{7x -3[3(x+ 1) 2(x +4)] -9} =5(x + 3);
DE-5{9x—4[5(x-2)-3(x—-4)]+3} =x(x +2) + 1.

17. Rezolvaii ecuatiile urmitoare in mul{imea numq‘elor reale:

a)2-(3-(x+f—+—2—-j—i\:}:ix_4; b) ,'!‘, 4\T3—xj-2+£} gﬁ-_l_’
2\ 3 4 2 L 3 2 2
fon ) v o
0 3x+2_2‘ 9x 4“3[£+7.\ 6,}:/,\ 6;
2 \2 2] 2
3x+14 3 (2x—=5 x+3)1 2x+D) x-12

.
4 2 b=
) ‘L4k 3 o ;| 3 2




o 3x2+7 +2[2+3(2x_5x3+1ﬂ+5x—18=3(6x+1)+4 ,

6 6 ’
5 (x+1+£j.3_x .2=4x—1.
3 2) 2 2

18. Rezolvati ecuatiile urmétoare in multimea numerelor reale:

2 3{[(x_x+3)2_£]3__2£}=6—2_r;
4 33 3 3

2x3l3x
+

b)2{3(3x+14)_l(2x+3__3x—2j:l [3(5x+19) 3(
3L 4 40 4 5 3L 2 2

) 3[(2:—’%1) 2+1ﬂ+2x—4=5x+12;

@ 2l[[3p-2x3) 1 2041] 3 _x] 2043
2 )3 3 |2 4 2

19. Rezolvati ecuatiile urmitoare in multimea numerelor reale
2) 3x+10 _2{9x—4 _3(£+ 7x—6):|= Tx+5

4 3 2 4 2
b) x+1_2x—7 3(2)6—5 x+3) 3x-5§
2 3 i
o 2[2x_5(3x+1 2x+1 } x+1_2.r4+ly
/

d) 34142 2+3(2x—5x+1) _x| A+
3 2 6

2x+3 3x-2 1 x+5 1/2x-3 13-x
=\ S )

22 2 s 2

paclfet st )
20. Rezolvati in multimea numerelor reale urmiasoarele ecuatii:
a) V3(x—2)+243(x+1)=6+3 ;
b) 2v/3 (x+2)+4v6 =33 (2x+2v2) - 243x;
¢) 2x(¥3 +2)~v2(3+2x) = V3lc +v2):
d) 35(y3 + 45 - x(3v5 - 23 )= 23 c+ 345);
&) 243 (x++6 ) (3+1) V2 -x:
£) 5v2(x 8 )~ 2(x - 5)=x[3v2 -2);
&) V5(v++10)- 25(3 rJ_) Tx45+52 .
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Rezolvati in mulfimea numerelor reale urméatoarele ecuatii:

a) x(3+2x/§)+3\/5(x+2\/5)=\/§(2\/§—x)—
b) 2x(4+2v3)-2v3(3V3 —x) =3 (5x +34/3) - 29 - 4x);
0) x(7+4v3)+2(2+3)=23(2x +1)-3;

d) 2x (\/§+\/§)2 —(2\/5—\/§)x=x\/%+\/f2—5;
€) 4(2x+3v3 )~ 2x(V3 1) = 2V3(x+5);

§ 2 )(V3-2)" + (V5 -2) =v27 -4(\3 -x):

2 1(2-V5) +y[2-V5) =xyf(2+45) - |[2+45)

hy x(5+26 ) - r\/(l—\/g) =73 /98 ;

i f(fﬁl)w/(v -3 )“ w(146) —3(V2x+1):
D 2x\/ \/ 3_,) \/(J3 2) ;
8 .rJ(\E—J) _J(Hﬁ)‘ - /(Hﬁ)z “2nf(2-V5Y .

22. Rezolvati urmitoarele ecuatii in multimea numerelor reale:

x+3 x 2x+5 x+1 5 2x-1 x+2 1 x+1 7
a) +—+ = - b) + ——= +-—
2 4 6 4 12 20 15 4 12 12
2x+1 x 3 1 x—4 8x—-7 2x+9 ox+11 5
c) + =2 — d) - = -—
3 6 4 12 2 7 6 14 21
o 4x+5_4(3,\:—11‘) _23-z), 9. f 7.\'+6_2x—9_2.x+l3_x+8+g
14 21 6 14 30 12 30 20 3
23. Rezolvati in multimea R ecuatiile:
3x+7__4x—9_l2x+7_ _] b) 2x—3 __4x+3_2—3x_;5_l
10 18 45 107 3 4 2127
0 3x+14_5x+12_x+38_i__2x+13 11
4 5 10 4 5 20°
) 3x—5_x——7_x—5:l; n 6.\?5}75:\‘—9:L_-7_:1_(£;
4 6 3 3 8 12 8
2x -1 4dx-— 3x— 2x+5 1 2
f x-1 4 3:2x+7—4l; 0 3x—-2  2x+ :]_____x+5:
2 3 6 6 3 24 8
2x+3 3x+2 3x+8 i 23
h) x+3  3x+2_ x+8_i; i)i—()u—- _r_+l;
15 20 12 60 4 3 3
< S(x— -
i) (xr 4)+x:x+2_3; )3(\’+2) X _ S(x 3)+2
6 3 8 4 6



pr

3x-5 Sx+1 2x+6 x—4 2x+7 3(x+1) 3x+1 x+11
a) - +1= = : b) - = - :
2 4 8 2 6 5 15 30
c) 4(x—2)+3x+7=5(x+3)—x;5; d) 50 +2)+ 27 =5(x+8)—¥;
4x— - 4x+7 3x+ -4
&) x=5 3x+2 _x 1+ll; ) x+7 3x 2=4(3x )_]l(x_3)+l;
6 3 2 2 5 2 5 2 10
3(x+4) 2x+9 |1 2
- =1=(x+5)-1=(x+3);
g) Z 3 7( ) 3( )
h) 22_4(x+1)+7x+4=2(x+3)_2x+5;
5 3 5 5 3
i) 3(2x+1)_2(x+5)_3x—3_5(x+1)
7 6 21 14
“0. Rezolvati in multimea Q ecuatiile:
10x+3 1-3x 8x+4 1 5x=7 2x+17 3x-4 7
a) + = +2s b) i = N P
3 5 3 5 10 15 6 30
x 3x-7 3-2x 2x+5 1 5x—-4 3x-8 2x+7 11
c) =+ + = +=3 d) - = T
9 18 10 45 6 5 6 10 13
C4x-9 3x-40 2x+45 5 2x+3 6-5x 24x+12 2
¢) - = +l—; f) - = +
3 9 6 18 7 3 2i
2x—3 2-3x —3x 4x+3) Hx+2) 7
o) 2x 3_2 3x:4x+3_i; h)6—2 3x_-1(.1-, vl 1t
- 3 2 4 12 3 3 2 30
i 3.\‘+D_.\‘+7:1_5—x; j‘r-i'*'_x: _3 ‘-_:_:_-'-h_
4 6 3 2 3 2

Rezolvati in multimea:Q) ccuatiile:

x5 x+4. . Sx=7 x Ay ox+1 x+3 2x+3 1
a) + = +— b o = —-1—;
7 2 14 2 10 5 2 5 10
2B3x+1) x+5 3x-2 3(x+1) 2
C) + = — = —T;
15 3 5 15 5
d) 6x-5 3x+1_ 4x-3 Sx+1 2 X5 x+3 3x x+1,
12 6 3 4 s £ 10 47
x x+4 x-1 x+3 15 Sx—5 4x-7 19 4x-10
) —+ = - t— T Y :
5 10 6 5 30 3 2 6 3
2x — - > 2x—1 -5 53x+8 2x-
h) x 5+x 7:4x+1]_7: : =1 2. _ 2x 7:
4 3 4 3 Z 0 2
— -—6 r+5 x—5 T 2Zx+3
j)3x+4—5x 9:3x:10_3ﬂ.‘_ k) — - ——=———

« Rezolvati in multimea @ ecuatiile:
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